L MIEDZYSZKOLNY TURNIEJ FIZYCZNY
dla uczniéw szkdl ponadgimnazjalnych
w roku szkolnym 2007/08
WZORCOWE ROZWIAZANIE ZADANIA NR 2
Poniewaz w procesie adiabatycznym nie ma wymiany ciepla, to w rozwazanym cyklu ciepto

moze by¢ pobierane ze zrodia tylko na drodze 1-2 i oddawane do chlodnicy tylko na drodze
3-1. Poniewaz na drodze 1-2 mamy do czynienia z przemiang izochoryczna, wiec
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gdzie n., jest iloscig moli gazu, C, cieplemn wlasciwym przy statej objetosci. Na drodze 1-3
przemiana jest izobaryczna, a zatem
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Po podstawieniu danych mamy 7 = 10, 3%.

Uwaga: istnieje alternatywny sposdéb rozwigzania polegajgcy na wyliczeniu pracy uiytecznej
w cykluy réwnef Wos — Wi, Ten sposob jest jednak nieco Zmudniejszy.

Proponowana punktacja:

1. Wyliczenie ciepta pobranego (1) i oddanego (2) - max. 2 pkt.

2. Podanie zaleznosci (3), (4), (8) - max. 3 pkt.

3. Poprawne wyliczenie sprawnosci silnika (9) - max. 4 pkt.

4. Prawidlowe wyliczenie liczbowe sprawnosci silnika - max. 1 pkt.
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